



公平秤被“冷” 真相却很“暖”

本报讯 日前,市人大常委会办公室发布了关于征求《淮安市农贸市场管理条例(草案)》意见建议的公告,其中,第三章第十九条中提出,市场开办者应当在显著位置设置公平秤供消费者无偿使用,督促场内经营者使用经检定合格的计量器具。市场中是否配备了公平秤?公平秤的使用情况如何?大家对于公平秤有何看法?带着这些问题,记者走访了多家农贸市场。

公平秤为统一配置。昨日上午,记者来到位于淮安经济技术开发区的徐杨农贸市场,春节临近,农贸市场热闹非凡,不少市民正在置办年货,为即将到来的春节做准备。市民李阿姨提着一些猪肉和蔬菜,来到农贸市场一角的市场监督管理办公室公平秤室复称,看到秤上显示的数字与购买时一致,李阿姨满意地离开。市场监督管理办公室负责人介绍说:“公平秤从早上农贸市场开门就一直处于开机状态,市民如果想要复称,可以随时直接到办公室使用公平秤。”顺着办公室负责人手指的方向可以看到,公平秤的侧面粘着几张“强制检定合格证”,上面显示合格有效期至2022年6月。据介绍,公平秤是由市场监督管理部门统一配置的,每年6月和12月该部门会对公平秤进行质量检验和精度校对,确保公平秤计量准确。

公平秤“遇冷”了。在南方花园农贸市场,公平秤就放置在刚进门



的地方,旁边张贴了“复称处”的标志,十分醒目。一个多小时过去,只有几位市民使用了公平秤。在走访了5家农贸市场后,记者发现,虽然每家农贸市场都配有公平秤,但使用率并不高,公平秤几乎成了农贸市场的闲置物品。“公平秤我之前用得最多,最近不怎么用了。”市民赵奶奶是南方花园农贸市场的老顾客,几乎每天都要到南方花园农贸市场买菜,当问到为什么不再使用公平秤时,赵奶奶表示,复称了一段时间并没有发现缺少斤两的情况,自己渐渐对农贸市场的商户信任起来,也就不再使用公平秤了。猪肉摊商户王先生对闲置下来的公平秤十分感慨:“刚设置公平秤的时候,不少顾客会去称一称,一开始我看到顾

客买了我家的猪肉还去复称,心里有点不是滋味,但我一直诚信经营,时间长了,回头客越来越多,复称的人倒是看不到了。”王先生表示,设置公平秤对于心存侥幸想要缺斤少两的商户能起到一定的警示作用,对于诚信经营的商户,反而能增加顾客的信任,赢得口碑。在热闹的农贸市场里,公平秤似乎已经成为商户诚信经营的验金石,虽然公平秤的使用率不高,但农贸市场的管理和维护并没有放松。南方花园农贸市场管理员表示,顾客发现缺斤少两的情况可以通过市场管理员或消费者投诉登记簿进行反馈,市场方面会及时根据反馈内容加以整治,营造让消费者放心、舒心的消费环境。 ■融媒体记者 吴家婧



七位老人的“孩子” 三个孩子的“母亲” 韩晓明托起四个家庭的幸福

韩晓明,今年34岁,她的内心充满阳光。再婚后,她把前夫的母亲和丈夫亡妻的父母一起当作自己的父母来供养,加上她自己的父母和公婆,几年来,她同时照顾七位老人,无微不至。此外,她还是三个孩子的“母亲”,面对这样一个关系复杂的家庭,她用一颗善良的心处理好各种关系,一扫阴霾,让四个家庭充满幸福。 ■融媒体记者 王磊 通讯员 李成斌 王近

●她用善良的心撑起支离破碎的家

韩晓明原本也有一个美满的家庭。2011年,前公公因患胰腺癌不幸身故,一家人还没从悲痛中走出来,第二年9月,丈夫又因意外不幸离世,紧接着前婆婆又因患癌先后两次手术,长期需住院化疗,之后韩晓明一个人一边照顾着婆婆,一边照顾着女儿,苦苦支撑。2015年8月,韩晓明与意外丧偶的小薛父女组成新家庭,在征得丈夫同意后,她将前婆婆接到自己新家与他们共同生活。

2017年,前婆婆又因癌症复发需要开刀,韩晓明带着老人凌晨四点从淮安赶往南京的医院,早晨7点赶到医院为老人排队挂号,办理住院手续。前婆婆手术住院期间,韩晓明请假照顾老人,经常往返在淮安和南京之间。除

了前婆婆,韩晓明还悉心照料着自己的父母,丈夫的父母,以及丈夫前妻的父母,同时照顾7位老人,没有一丝怨言。

韩晓明是三个孩子的妈妈,在征得丈夫同意后,她将自己的大女儿带到了身边,在与现任丈夫结婚后,他们又有了一个大胖小子。刚结完婚,她就将丈夫和亡妻所生的年仅3岁的女儿,从涟水乡下带到身边共同生活,对于这个“女儿”她格外疼爱,不仅将她安排在自己单位附近的幼儿园上学,每天还亲自接送。别人都说后妈不好做,可韩晓明却说,每当看到三个孩子幸福的笑容,她就觉得自己是天下最幸福的妈妈。

多年来,韩晓明以一颗善良的心支撑着家庭一路前行。

●她带四个家庭走出阴霾重获欢笑

2020年春节,疫情防控过程中,在社区工作的韩晓明与同事一起投入到这场紧张的战斗中。大年初三晚,忙碌了一天,已是晚上9点,此时,韩晓明接到前婆婆逝世的噩耗。她放下电话立即赶了过去,安顿好前婆婆的后事,已经是第二天早晨,韩晓明顾不上悲痛和疲惫,又赶回了社区抗疫一线,继续参与疫情防控。当晚,她终于累瘫了,倒在办公室的座位上呼呼睡了一夜。

前婆婆去世对于韩晓明是巨大的打击,在丈夫的帮助下,她渐渐从悲痛中走了出来,重新振作,她把这份爱和思念深藏在了心底,化为动力,全身心地投入到工作和照顾其他的亲人中来。

几年来,她对自己的父母、公婆还有丈夫前妻的父母,都是一样的孝敬,她也成了他们共同的女儿。双休日,她经常邀请老人们来自己家里吃饭,六位老人、三个孩子,一家人其乐融融。每逢过年过节或老人生日,韩晓明都会提前备好礼物,登门为老人送上祝福。不管是哪位老人有个头疼脑热的,韩晓明都第一时间帮助寻医问药,病情稍重的,她会立即开车送老人到医院就诊。

在韩晓明的悉心照料下,老人们不仅身体健康,关系也越来越融洽,三家人常年往来走动,定期组织三亲家同台的“合家欢”聚会。韩晓明也常被老人们夸赞为“一女尽孝,带来八方欢笑”。

●她让家人再次起航驶向幸福彼岸

家庭是舵,事业是帆,帆儿助推船行,船儿扬起风帆。虽然是重组家庭,但韩晓明与现在的丈夫恩爱有加、相互扶持,渡过了一道道难关。韩晓明照顾好老人孩子,解决了丈夫的后顾之忧,此外,她还为丈夫的事业出谋划策。韩晓明的丈夫在饲料厂做销售员,想在老家创业养猪,韩晓明全力支持,她说:“家里有我呢!”担心丈夫一个人太劳累,韩晓明每到周末都会去帮忙。小夫妻遇到事情一起商量,遇到困难一起解决。事业上互相扶持,生活中相互理解、尊重、关心,爱情和事业迎来双丰收。多年来,他

们从未因生活琐事而争吵,他们更珍惜丧偶后重组家庭的温馨氛围。小夫妻共同努力奋斗,带着这个大家庭驶向了幸福的彼岸。

2021年,韩晓明荣获江苏省第二届“百佳孝星”,她的家庭也被评为全市“幸福家庭”。经历了人生起伏和磨难之后,韩晓明心怀阳光,拥抱幸福,她说自己能有现在的生活,最感恩的是自己的母亲。她说:“从小母亲就教育我,人活着不只是为了自己,要时刻装着他人。同时,我也要感谢其他三位妈妈,和他们相处的点点滴滴,让我懂得了很多,明白了幸福的真谛。”



1月24日,淮安市军队离休退休干部休养所举行“迎新春 送祝福”活动,工作人员为老兵们系红围巾、送慰问品,共迎新春。 ■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 陈海洋

邮储银行淮安市分行开展迎新春活动

为持续深化“我为群众办实事”实践活动,保障春节期间现金供应,提升群众满意度和获得感,在人民银行淮安市中心支行指导下,邮储银行淮安市分行联合邮政公司组织开展“迎新春 换新钱”现金服务周活动。

据悉,春节来临前,该行及时调拨原封新券到营业网点,努力满足社

会公众对新钱的兑换需要。在各营业网点设置“原封新券、残损币兑换”专柜,开通兑换绿色通道,将“迎新春 换新钱”活动与残缺、污损人民币回收工作相结合,切实解决市民兑换新钱、零钱排队的苦恼。

此外,该行还组织开展进商铺、进超市、进社区、进集镇、进市场、进

乡村“六进”活动,依托农村现金便民服务点、小面额兑换点等场所,把换新钱活动及人民币知识送到农户、商户家门口。同时,邀请公众参与爱护人民币签名承诺活动,提供新钱调剂、残损币兑换等现金服务,送上春联、福字等新年祝福。

(邮储宣)